公务员和事业单位人员工资确定调整

社部副部长胡晓义:此文件目前已下发到各单位

人民网图片

新华社北京1月19日电 人力资源和社会保障部副部长胡晓义19日说,公务员基本工资调 整、事业单位工作人员基本工资调整和机关事业单位离退休人员待遇调整的文件已经发到各单位。 胡晓义是在国新办就机关事业单位养老保险制度改革有关情况举行的发布会上作此表述的。

他说,配合养老保险制度改革,确实要完善工资制度。国务院办公厅为此转发了三个实施方 案,一是公务员基本工资的调整,二是事业单位工作人员基本工资的调整,三是机关事业单位离 退休人员待遇的调整

目前,这个文件已经发到各单位。各单位应按照国办印发的文件执行。



漫画:重新分配

○ 新闻解读

人社部:公务员工资增长六成是误解

、员缴养老保险费后现时收入不会减少

本报讯 据《新京报》报道,近日,公务员养老金并轨引起广泛关注。另有香港媒体报道,公务 员工资在今年将涨六成。1月19日,人社部副部长胡晓义表示,按照制度设计,改革之后绝大多 数人的待遇会增加,至少不会降低。至于公务员工资是否涨六成,他表示这是个误解。

在回答关于公务员工资增长是否为六成的时候,胡晓义称"这肯定是一个误解"。 合此次机关事业单位养老保险制度改革,确实要完善工资制度。国务院办公厅为此转发了三个实施方案,一是公务员基本工资的调整,二是事业单位工作人员基本工资的调整,三是机关事业单 位离退休人员待遇的调整。各机关将严格按照文件的要求执行。

另外,就机关事业单位养老保险制度改革有关情况,胡晓义指出,制度安排设计上需考虑各 方面的平衡,一方面缩小同类人员待遇差。另外,改革是渐进的过程,现在重点是解决制度的并轨 问题,就是制度统一、规则公平、制度公平的问题。人社部掌握的原则是"增量改革",通过增量进 行结构的调整和机制的转换,而不是做减法,待遇降低以后再改革,这不是制度设计的出发点

胡晓义表示,就大多数人来讲或者绝大多数来讲,待遇水平是不会降低的。这可能包含两点, 一是退休待遇会不会降低,还有在职人员缴了养老保险费以后,现时收入不会减少

胡晓义称:"我们前期进行了大量测算、论证,结果是一定要达到一个平衡,让绝大多数人缴 费之后收入不降低,还可以略有增加,我只能说这是全国的测算情况,没有办法排除各个地区、各 个单位、各种收入情况不同可能出现的收入降低的个别情况。

你知道拨打 120 要注意什么吗?突然低血糖,喝糖水是最好的办法吗?什么样的 人不能用蔗糖?中老年人不小心摔倒之后,为什么不能立即扶起来?心绞痛服用硝 酸甘油 15 分钟到半小时,疼痛无法缓解该怎么办?

以往我们缺乏应对这些问题的科学办法! 2014年,中华中医药学会养生康复 分会数十位专家编写《中老年家庭急救》自助书,由"中国中老年人养生康复工程万 里行"在全国免费发放,旨在帮助中老年人应对各种突发事件。此书急救内容包括:

- 1、突发急性心梗、脑梗的自我急救及预防方法
- 2、划伤、出血等突发事件的自救。 3、意外骨裂、骨折的自我保护措施
- 高、低血压的征兆及应对办法 烧、烫伤、摔伤等等的突发疾病家庭自救。

目前本书已到达兰州,在我市范围内免费为50岁以上中老年人登记发放。 在免费领取书籍的同时,"万里行"组委会还为每名符合条件的老年 朋友准备了以下几样健康礼品,随同书籍--同免费发放:

1、远红外磁疗护膝 2、砭石三件套 3、真空拔罐器

以上健康礼品夫妻共同参加可领取双份

请保留本通知,凭本通知领取书籍及礼品!(已领取人员不再重复领取)按通知 要求准时参加,迟到将扣除礼品。

报名电话:0931-4903663 4903033

领取地点:南滨河东路 785 号兰州会心堂中老年服务中心(乘坐 4 路、6 路、9 路、25路、74路、112路、137路、永昌路北口下车向西100米)

机关事业单位工作人员养老保险制度改革之后,公务员和事业单 位人员也要缴纳养老保险,那么,大家拿到手的钱会不会减少? 人力资 源和社会保障部副部长胡晓义在 19 日召开的新闻发布会上回应媒体 提问时说,机关事业单位人员不会"吃"企业职工的养老金,绝大多数机 关事业单位人员养老待遇不会降低。

不"吃"企业养老金 养老待遇不降低

人社部回应养老"并轨"焦点问题

不"吃"企业养老金

胡晓义说,国务院日前发布《关于机关 事业单位工作人员养老保险制度改革的决 定》第六条中明确规定:机关事业单位基本 养老保险基金单独建账,与企业职工3万 亿元养老保险基金分别管理使用。

之所以这样规定,一方面是考虑到机 关事业单位养老保险缴费、工资的供款渠 道是明确的,主要是财政资金供给,所以各 级财政还是要负重要的责任。"胡晓义说, 另一方面,是考虑到机关事业单位的抚养 也就是在职职工和退休人员的比例

他说,考虑到抚养比不平衡,更不应该 和企业的养老保险基金混用, 还是要坚持 以财政供款为主的资金渠道。所以落实决 定关于单独建账、基金分别管理使用,就不 会出现机关事业单位养老保险制度改革之 后"吃"企业结存基金的情况。

代际赡养解决收支平衡

关于机关事业单位养老保险基金的运 行,胡晓义说,养老保险的基本制度模式是 现收现付,部分积累,主要是代际赡养的模 式,工作的一代缴费来供养已经退休的一 不用同时筹措在职职工缴费和退休人 员养老金发放两笔巨额资金, 而是可以做 财务上的转化

"随着老龄化程度的加剧,将来的负担 会越来越重,这需要做长期的制度安排。 胡晓义说,但就现实财政能力而言,完全可 以安排好现在的在职职工缴费和退休人员 养老金发放。但对长远的资金平衡问题要 积极采取措施,妥善解决。

关于养老保险基金的投资运营, 胡晓 义说,这个问题已列入养老保险顶层设计 的总体方案中,而且研究已经相当深入,各 方面的意见已经收集得相当广泛,会尽早 提出一个具体方案,供中央决策。

引导更快发展企业年金

此次机关事业单位工作人员养老保险 制度改革后, 机关事业单位要建立职业年

金制度引发"新不公"的评论,胡晓义表示, 机关事业单位建立职业年金,有两方面考 一方面,从上世纪90年代国务院决定 改革职工养老保险制度开始, 就提出了建 立多层次的养老保险的方向。此次机关事 业单位养老保险的改革, 如果只改基本制 度,还不完整

但是在现实中, 确实很多企业没有建 立年金制度。胡晓义表示,问题的实质在于 如何引导更快地发展企业年金, 使更多的 企业员工不但有基本养老保障,也有补充

政府部门已经出台了一系列政策,包 括企业年金缴费的税收优惠政策。目前,企 业年金有2200多万职工参加,积累了 7400 多亿资金。

养老待遇不降低

"从政策设计上考虑,显然我们希望改 革后大家的待遇水平不降低,而且能随着 经济发展有所提升,这是政策考虑的基 "胡晓义说,"从这个基点出发,至少我 有这样的信心,对绝大多数人来讲,如果不 是极特殊情况,待遇水平都会有所增加,至

他同时表示,由于情况过于复杂,很难 说每一个人的情况到底会怎样,所以还有 过渡期的措施-一实行原来的计发办法和 现在的计发办法比照,保低限高,可以保障 待遇水平总体不降低。

"这也提示大家一个信息,既然政策这 样设计,就要积极缴费、如实缴费。"胡晓义说,"千方百计规避缴费或者降低缴费基数, 实际上是对自己长期和未来利益的损害。

《决定》中明确对改革前已退休的老人 维持原待遇不变,并执行新的待遇调整办 法。胡晓义解释说:第一,老人的待遇是不 是有保障,这个回答是明确的,原来发多少 钱还发多少钱,不会改变。同时"执行基本 养老金调整办法",将来养老金调整的时 候,它还会跟着调整。第二,这个钱谁来发 自收自支的事业单位的老人不是单位发, 而改成社会化发放,待遇更有保障

据新华社北京1月19日电

机关事业单位"五险"都将并轨

甘肃省打击和处置非法集资工 作领导小组办公室提醒广大群众:担 保公司、小额贷款公司、典当行、投资 (咨询)公司、金融服务(咨询)公司都 不能吸收公众资金和发售理财产品, 参与这些机构的非法理财活动不受法 律保护,请注意保护您的财产安全,远 离非法集资。要理财,找银行。如发现 非法集资线索,注意保留证据,可拨打 110 向当地公安机关报警,也可拨打 省公安厅经侦总队金融犯罪侦察科 电话 0931-8536221 举报。

本报讯 有记者问: 养老保险只是社保当 一种,公务员在其他保险上会不会也和企 中的-

胡晓义说,我们国家的社会保障体系,就 社会保险而言是5个险种,包括养老保险、医 疗保险、工伤保险、失业保险和生育保险。现在 除了养老保险之外, 职工的基本医疗保险在 1998年国务院就作出了制度改革的决定。公务 员和事业单位普遍参加了职工的基本医疗保 险,所以你说的这个问题已经解决了,在制度 上是没有障碍的。

在失业保险、工伤保险、生育保险方面,法律 上都作出了相应规定,我们正在推进这些工作。 所以这次的改革重点放在养老保险方面。实际情 况是, 机关和事业单位的养老保险制度改革,过 去没有完整的制度设计和政策框架,而2010年 颁布的《社会保险法》专门授权国务院对公务人 员的养老保险制度的具体办法提出方案。所以这 次也是落实《社会保险法》的一个举措。